BILINM
Lond

AsTop: MATYLLEBWY NNAPUCA BUKTOPOBHA

MpenmeT: Anrebpa
Knacc: 7 knacc

Pazpgen: ®opMyJibl COKPALLEHHOrO YMHOXEHMS
Tema: ®opMyJibl COKPALLEHHOMO YMHOXEHUS

Llenn obyyeHuns (ccobinika
Ha y4ebHylo nporpamMmmy):

Llenn ypoka:

S13bIKOBbIE Lenu:

OXnpaemblin pesysbTaT:

KpuTepuu ycnexa:

MpuBnTHE LEHHOCTEN:

HaBbIk1 1cnoJib30BaHWA
NKT:

MexxnpeaoMeTHasa CBA3b:

MpeabloyLwine 3HaHuA:

7.2.1.10 3HaTb 1 NPUMEHATbL (HOPMYJibl COKPALLEHHOIO YMHOXKEHNS

a2 — b2 = (a + b)(a — b) (pa3HocTb KBagpaToOB)

(a + b)2 = a2 + 2ab + b2 (kBagpaT cymMmMmbl)

(a — b)2 = a2 — 2ab + b2 (kBagpaT pa3HocTK)

7.2.1.11 3HaTb 1 NPUMEHATb (hOPMYJibl COKPALLEHHOIO YMHOXKEHNS
(a + b)3 = a3 + 3a2b + 3ab2 + b3 (ky6 cymmbl)

(a — b)3 = a3 — 3a2b + 3ab2 — b3 (ky6 pa3HocTK)

a3 + b3 = (a + b)(a2 — ab + b2) (cymma kKyboB)

a3 — b3 = (a — b)(a2 + ab + b2) (pasHocTb KyH0B)

OTpaboTKa HaBbLIKOB NMPYMEHEHNS (HOPMYJT «Pa3HOCTb KBAaAPATOB», «KBAaAPAT CYMMbl U PA3HOCTU ABYX
BbIPAXKEHUIA», «KY6 CyMMbI 1 Pa3HOCTY ABYX BbIPAXXEHU » MPU PeLleHn pas3inyHbIX 3a4aHWIA

BCE: 3HatloT hopMyJibl pa3HOCTY KBaApaToB, KBaZipaTa CyMMbl U Pa3HOCTU ABYX Bblpa>keHui, KyboB cyMMbl
N pa3HOCTMW [BYX Bblpa>KeHul

BONbLIMHCTBO: YMET NPUMEHSATh (POPMYJibl PAa3HOCTU KBaApaTOB, KBaApaTa CyMMbl Y Pa3HOCTU ABYX
BbIpaXkeHWU, KyboB CYMMbI 1 PA3HOCTY ABYX BbIpaXKeHUi

HekoTopble: BbINOJIHAT Npeobpa3oBaHuUs Bblpa>keHui ¢ NoMoLLbio OCY

YMeT NPpUMeHATb (bOpMyﬂbl Pa3HOCT KBaapaToB, KBaApaTa CyMMbl N Pa3HOCTU OBYX Bblpa)KeHI/IIZ, KyﬁoB
CYMMbI U Pa3HOCTU OBYX Bblpa)KeHI/II?I npun npeoﬁpa3OBavax Bblpa)KeHI/Ilh C uenbio ynpoweHuns.

LleHHOCTW, OCHOBaHHbIE Ha HaUMOHaNbHON naee «MaHrinik en»: KazaxCTaHCKUA NaTPUOTU3M 1
rpakgaHckasi OTBETCTBEHHOCTb; YBAa)KeHUEe; COTPYAHNYECTBO; TPYA W TBOPYECTBO; OTKPLITOCTb;
obpa3oBaHMe B TeYEeHME BCEN XKU3HU.

Ha pnaHHoMm YPOKe yHaumeca ncnosb3yoT KOMMNbOTEP, MHTEPAKTUBHYO OOCKY, pacneanaHHbu?l MaTepuan

B3anmocBAa3b € npegMeTaMm CaMoOno3HaHne, eCTeCTBO3HaHNe, My3blKa.

3HAOT QOPMYJibl PA3/IOXKEHUS HA MHOXUMTESIN Pa3HOCTM KBaApaToB, Npeobpa3oBaHUs B MHOIro4leH
KBagpaTa CYMMbl Y PA3HOCTY ABYX BblpaXKe€HU, Ky6a CyMMbl U pa3HOCTU ABYX Bblpa>KeHW

Xop ypoka

3Tanbl ypoka 3ansnaHUPOBaHHaA AEATENbHOCTL Ha ypoKe Pecypchbl



Havano ypoka
(15 MuH)

OpraHn3aumoHHbIN MOMEHT. [TpNBETCTBYET YHEHUKOB.

[nsa co3paHna ncnxosaornyeckom aTMocepbl NPOBOAUT Urpy «ATOM U
MOJIEKYbI».

1. TpeHupytlowasa urpa «MnHyTKa» YMmeellb N Tbl KOHLEHTPUPOBATbL CBOE
BHUMaHWe N B Kakol cTeneHn? BHUMaTeneH nu Tbl U HabnopgaTeneH nnm
paccesH? OTBeT Ha 3TV BOMPOChI MOXET AaTb ciefyloliee 3ajaHune.

Llenb: 3apaHue B TOM, 4TO6bl MOAYEPKHYTh B Ka)XA0N CTPOYKE Takme ABepsAaoM
cToswme undpbl, KoTopble B cymme gatoT 10?7 Ha BbinosiHeHWe AaeTca 1MUHyTa
TpeHupytowasa nrpa «MmHyTKa»

*A487563946788313345678
*5654321987654314216217
*B456789123456716317461
+286173541972551643917
+1827746753753709880283
*A487563946788313345678
*5654321987654314216217
*B456789123456716317461
+286173541972551643917
+1827746753753709880283

Wrpa «Hangun ownbky» Y4yauimecs paboTaloT B napax, HaxXoaAaT owmnbKu, B
MycCTble KJIETKU BNUCLIBAIOT OLIMOKY U NMpaBUbHbIA BapuaHT.

Ne HanTtn ownbky Ownbka MpaBunbHbLIA OTBET

1 (4y-3x)(3x+4y)=8y2-9 8y2 16y2

2 100m4-4n6=(10m2- 2n2 2n3
2n2)(10m2+2n2)

3 (3x+a)2=9x2-6ax+a2 -6ax 6ax

4 (6a2-9c)2=36a4-108a2c+18c2 18c2 81c2

5 (3x+1)3=27x3+9x+9x+1 9x 27

3anonHu Nponycku. (MHAMBUAYa bHbIE 3aiaHnsA) 3anosHN NPOMYCKM Tak,
4YTOObI NONYYNANCE TOXKAECTBA:

c(2X+VY)2=4x2 + ... + y2;

¢ (332 +...)2=...+ 6a2b + b2;

*(4x3-..)2=......... + vy4;

¢ (...-9b4)2 =4a2- ... + ..;

e (-2y4 + ..)2 =...-4y4z2 + ..;

* 9a2 - ... = (3a + 2b)(3a - 2b);

e 16y4 - ... = (3x + ...)(... - 3x);

* (0,8y - ...)(... +0,8y) =... - 0,25x6;

¢ 25m2 -9n2 =(5m + 3n)(... - ...).

Hanawn BepHbIN OTBET (TeCcTupoBaHue, pPoHTasIbHO)

https://bilimland.kz/ru/subject/al
gebra/7-klass/kvadrat-raznosti-
dvux-vyrazhenij?mid=f7b7a2d9-
9ee4-11e9-a361-1fled251dcfe
https://bilimland.kz/ru/subject/al
gebra/7-klass/raznost-
kvadratov-dvux-
vyrazhenij?mid=e87f9c09-9ee4-
11le9-a361-1fled251dcfe
https://bilimland.kz/ru/subject/al
gebra/7-klass/kub-summy-dvux-
vyrazhenij?mid=fdf801d9-9d59-
11e9-be78-49d30a05e051
https://bilimland.kz/ru/subject/al
gebra/7-klass/kub-raznosti-dvux-
vyrazhenij?mid=eal9eb18-
9ee4-11e9-a361-1fled251dcfe
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CepepuHa ypoka "Y3Han n Ha3oBKn"

(15 MuH) Mpwn nobbix 3Ha4YeHNsIX a u b BEpHO paBEHCTBO
(a + b)3 = a3 + 3a2b + 3ab2 + b3
9T0 TOXXAECTBO Ha3blBaeTCHA hopMyon Kyba CyMMbI.
Ky6 cyMMbl fByX BblpaxeHWi paBeH Kyby nepBoro Bbipa>KeHus rJioc
yTpoeHHoe rpoun3seneHne Keaapata nepBoro Bbipa>xeHus u BTOPOro, rnjoc
YyTpOeHHoe rpon3seneHne nepBoro BbipaXKeHusi Ha KBaapaT BTOPOro, rnjoc Kyo
BTOPOIr0 BbIPaXKeHMs.
Mpw ntobbix 3Ha4YeHMAX a U b BEpHO paBEHCTBO
(a-b)3 =a3-3a2b + 3ab2-b3
9T0 TOXXAECTBO Ha3blBaeTCs opMyion kyba pa3HOCTH.
Ky6 pa3HoCcTu AByX BblpaxXeHUI paBeH Kyby nepBoro BbipaXKeHusi MUHYC
YTPOeHHoe rnpoun3BefeHne KBaapaTta rnepBoro BbIPaXXeHus u BTOPOro, rnjoc
YTpOeHHoe rpoun3BeneHne nepBoro rioc Kyb BTOporo Bbipa>KeHus

3ajaHue no rpynnam

1 rpynna MNpeacTaBbTe B BUAE MHOMO4JIEHOB:
1). (x-y)(x+y)=x2-y2
2).(2x-1)2=4x2-4x +1
3).(a+3)2=2a2+6a2+9

4). (a+2x)3 =a3+ 6a2 x + 6ax2 + 8x3
5).(p-39)3=p3-9p2q+ 27 pg2-2793
6). (y+3)3=y3+09y2+ 27y + 27

2 rpynna 1. 3anuwmnTe BblpakeHune:
a) kyb cymmbl 4a n 78

B) Ky6 pa3HocTu 5x n 3y

2. MNpepactaBbTe B BUAE MHOrO4YJ1eHa:
a)(5-8)36)(y+3)3

3 rpynna . [lpefAcTaBbTe MHOroO4YJIEHbI B BUAE Kyba AByYieHa:
a) 125 + 75a + 15a2 + a3
B)y3-3y2+3y-1

4 rpynna . [lpeacTaBuTb BbipaXkeHVe B BUAE MHOM04JIeHa:
a) (b + a)(b — a);

B) (a — 4)(a + 4);

6) (x + y)y — x);

r) (3p + 1)(1 — 3p).

5 rpynna Pa3noXXute MHOro4Y4s1eH Ha MHOXUTENN:
a)m2-n2 +d2 + 2 md;
B) a2 + 10a + 25 - y2;

CamocTosATenbHaa paboTa Ans rpynn
3anuwuTe B BUAE MHOr041eHa
1)(2m +3)(4m2-6m +9) =

2) (m +2a)(m2 -2am + 4a2) =

3) (16y2 + 4yz2 + z4 )( 4y - 22) =
4) (426 -2x323 + x6 )( 2x3 + x3) =

MNpencTtaBbTe B BUAE NMPOU3BEAEHUS
1)m3-n3 +2n-2m =

2) X6 +y6 +x2 +y2 =

3) x4 + xy3 -x3y -y4d =



KoHey ypoka
(9 MUH)

Pednekcus
(1 MUH)

MaTemMaTnyeCcKnn QUKTaHT.

1) ®opmyna a 2 - B2 =(a - B) (@ + B) yntaeTcs:

« Pa3HOCTb KBaZApaTOB ABYX Bblpa>keHUN paBHa NMPON3BEAEHMUIO NX PA3HOCTU Ha
NX CYMMY ».

2) ®opmyna (a + B) 2 = a 2 + 2aB + B2 4yuTaeTca:

« KBagpaT CyMMbl ABYX Bblpa>keHWU paBeH KBagpaTy NepBOro BbipakeHus,
NAC yABOEHHOE Npon3BeaeHne NepBoro BbipaXeHNs Ha BTOpPOoe 1 MJtoC
KBagpaT BTOPOro Bblpa>keHus ».

3) ®opmyna (a-B) 2 =a2-2aB + B 2 YnTaeTcs:

« KBagpaT pa3HOCTU ABYX Bblpa)KeHU paBeH KBaApaTy MepBOro Bbipa>keHuns,
MUHYC YABOEHHOE Nnpon3sefeHne NepBoro BbipaxeHns Ha BTOpoe 1 MnJoc
KBagpaT BTOPOro Bblpa>keHUs ».

4) ®opmyna (a + B) 3 =a 3+ 3a 2B + 3aB2 + B 3 4utaeTcsa :

« Kyb cyMMbl ABYX Bblpa>XeHuii paBeH Kyby NepBoro Bbipa>KeHus, nc
yTPOEHHOE NMpon3BeeHne KBagpaTa NepBoro BblpaXkeHnsa Ha BTOpoe, MnJoc
yTPOEHHOe Npon3BeAeHNe NepBoro BbIpaXeHUs Ha KBaapaT BTOPOro, nioc Ky6
BTOPOr0 BblpaXXeHUs»

5) ®opmyna(a-B)3 =a3-3a28B + 3aB2 -B 3 4yutaercsa :

« Kyb pasHoCTU ABYX BblpakeHuii paBeH Kyby NepBoro Bbipa>KeHUs, MUHYC
yTPOEeHHOe Nnpon3BeeHne KBagpaTa NepBoro BblpaXkeHnsa Ha BTOpoe, MnJoc
yTPOEeHHOE NMpon3BeAeHne NepBoro BbipaXKeHns Ha KBaapaT BTOPOro, MUHYC
Ky6 BTOPOro BblpaKeHus ».

B3aumornipoBepka: «5» - HeT owmnboK «4» - 1 owmnbka «3» - 2-3 owmnbkn
MpenctaBbTe B BUAE MHOM04Y1€HOB:

1).(x-y)(x+y)=x2-y2

2).(2x-1)2=4x2-4x+1

3).(a+3)2=2a2+6a2+9

4). (a+2x)3 =a3+ 6a2 x + 6ax2 + 8x3
5).(p-39)3=p3-9p2q+ 27 pg2-2793

6). (y+3)3=y3+09y2 + 27y + 27

NecTHnua ycnexa



